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•icrkeailóaéK *• kiadóhUalal.
OEBRECZEB,

PlaetHitosa 47. és 49. sxém.

9 fjzetBsrcndBzés zátonyon.
Debreczen, nov. 30

Vasárnapi számunknak azt a hír­
adását, hogy a városi tisztviselők fize­
tésrendezésének ügyét, amelynek elin­
tézését az egész város közönsége 
várva-vár ja, a tegnapi napon a legi 1 - 
tékesebb tényező, maga a belügymi­
niszter erősítette meg. Andrássy gróf 
tegnap értesítette Debreczen város kö 
zönségét, hogy az uj szervezeti sza 
bályrendelet elintézésére rövid időn 
belől ne számítson, bár helyt síi azt 
a törekvést, hogy a törvényhatóság 
bizonyos mértékben emelje tisztviselői­
nek fizetését. A miniszter levele igy 
hangzik : j
Másolat MAGY. Kill. BELÜGYMINI3TER.
Szám: 125545 1908. III.
ASZAB.KIR VÁROS KÖZÖNSÉGÉNEK. I

Dobreczen. i
Az 1908. évi oltó er hó 4 én 

3236/eln. szám a:att kelt po'gármesteri 
jelentés kapcsán értesítem a város kö 
zönségót, hogy törvényhatósági szer' e 
zetéröl újonnan slki tót? szibályrendele 
tét tárgyalás alá vet tm, melynek ' re­
ményét annak, idején k< zö ni fogom.

A fentebb idéze t jel ntó ében fog­
lalt azon kérelmet, ho;y a szervezési

A keringő alkonya.
A tánc és a divat.

A francia tánomestereknek nagy gon 
dot okoz mostanában a legújabb párisi 
di at szeszolyas rendelkezése. A minden­
ható divatházai tudvalévőén az idén szo­
rosan testhez s múló, úgynevezett „kigyó- 
ruhák“ at ho tak forga ómba s azóta min 
den jó Ízlésű leány vagy asszony ezekben 
a pikánsan szűk toilettekben szorong a 
boulevardokon.

Azok a hölgyek, akikkel szépség és 
formák dolgában gavailé osan viselkedett 
n lermrszét, szives 1 őszsóggel hódoltak 
meg az uj divatnak, amely fölött o eiő- 
uj(lsen és n férfinemre nézve meglepően 
biztos hutással dombor.tj t ki értékes nőt 
bájaikat. A szemérmotes erénycsőszök 
prédikációkra már rég nem adnak a hol­
lók 8 az eivirult dámuk tiltakozás iV 
a?zal torkolják le, hogy ők is mutoga'nák 
szívesen tájaikat, csak lenne még mit 
mutogntniok. A férfiak azonban föltétlenül 

Ő részükön vannak, a ok kitételével, 
®bik vakok, vagy féltékenyek a szép fa 
0 egeikre. No meg a francia ánom *s1er k-

szabályrendeietnek a fizetések megálla­
pítására vonatkozó részét oly időben 
hagynám jóvá, hogy a jövő hó folya­
mán megtartandó általános tisztujitásra 
vonatkozó pályázati hirdetmény már az 
uj szervezési szabályrendelet alapján 
legyen kibocsátható, teljesíthetőnek nem 
találtam, mert habár elvileg nincs ki 
fogásom a városi alkalmazottak illet­
ményeinek a város vagyoni viszo 
nyaihoz meit felemelése ellen és a 
törvényhatósági bizottságnak erre 
irányuló törekvését helyeslem, úgy 
mégis tekintettel egyrészt arra, hogy 
több uj állás szervezése, viszont pedig 
több állás beszüntetése is elhatározta­
tott, mely kérdések csakis az egész 
szubályrendtl t felülvizsgálata során 
bírálhatók el, n ásrészt pedig a fizetés-j 
emeléshez csak akkor járulhatok hozzá, 
ha az rerdszeresen és a város közérde­
keit minden tekintetben kielégítő módon 
eszközöltetett, már pedig mindezen kér 
dések a rendelkezésre álló rövid idő 
alatt teljes megnyugvással megoldhatók 
nem volta?

Ezekre való tekintet el tehát az ál­
talános tis/tujiíás a jelenleg érvény! en 
levő s;erve ősi szabályrendelet alapján 
lesz megtartandó, megjegyezvén egyút­
tal, hogy nincs kifogásom az el en, 
hogy a beszüntetendő állások betöltése

függőben tartassék, az újonnan szerve­
zett állások pedig csakis az erre vo­
natkozó jóváhagyó leiratom vétele után 
töltessenek be.

Budapest, 1908. évi november hó 
27-én.

ANDRÁSSY sk.
Á fizetésrendezés ügyének megre« 

kedéséért, mint újabban értesülünk, 
magát a szabályrendelet tervezetét kell 
okolni. Weszprémy Zoltán főispán — 
az ö közreműködésére vonatkozó ada­
tainkat készséggel igazítjuk helyre —- 
több ízben sürgette meg a közgyűlési 
határozat elintézését és a szabályzat 
elvi rendelkezései fölött való döntés 
függőben hagyásával legalább magá­
nak a fizetésrendezésnek a jóváha­
gyását kérte, de azt a választ kapta,
I hogy a tervezet alapja kizárja a gyors 
I elintézés lehetőségét.
I Mint ismeretes, az uj fizetésren­
dezés a Komlóssy féle javaslaton épült 
föl, szemben Vecsey Imre főjegyző ter­
vezetével, amely az uj fizetéseket az 
osztályokba való sorolás és az auto­
matikus elöhaladás lehetőségének biz­
tosítása, a randtfokozatok fölállítása 
alapján óhajtotta megállapítani. Az ere­
deti terve ettel célhoz jutottunk volna, 
az ezen alapon készített szabályzat 
már elnyerte volna a miniszteri jóvá-

nek is meggyűlt a bajuk az uj divattal. 
Mint magánemberek, ők is eljes mérté ■ ben 
rok ons-envtiziiek a kigyoruhákkal, da hi- 
vata os m.Hőségükben, szóval „mint olya­
nok“ mmdiiyájun elvi ellenségei a szoros 
ruháknak a kigyóruháiinak ugyanis ezer­
nyi e önjük mellett meg van az az egyet­
len nagy hibájuk, hogy nem lehet bennük 
kermgöt járni.

A keringő költészete tudniillik a 
hosszú három, illetve hat lépésekben „kö- 
gül‘ ideális egésszé, a kigyóruhák pedig 
euyene-en kizárják a bat, de még három 
bosszú lépéseket is Ha valamelyik hölgy 
mégis megkockáztatná az ügyet, úgy 
ebtől f itéilenül a világ legnagyobb za

A kigy óruhák ilyeténképen a .,lenni 
vagy nem lenni“ él« tbevágó problémája 
elé állították Francia ion híva á-.os tánc- 
és illemmesteret.

De mit tesz Isten ? A legeslegutolsó 
másodpercben a párisi mesterek doyenjó 
nek e ffeii men'6 gondolata támadt: egy 
szerűen meg kell nyiroálni a mndeddig 
szentnek tartott watcer-hagyományokat, 
melyek nagyanyáról unokára azt a hasz 
nos jó tanácsot hagyták drága örökségbe, 
hogy a bálteremben folyó izgalmas férj va­
dászatok legbiztosabb ha ásu fegvvere a 
lágy dallamokban olvadó keringő amely­
nek megvesztegető, eikábitó zuigéi kéz­
ben, az egy-egy örökéva óságig ártó ho szu

Villamos ivlámpák

varai támadhatnának. Az apróbb cs.;t>ések-, ballépése« alatt szeretne« odaadással el­
halások meg o-ak hagyján, de minden muljo i a lány kiszem-lt áldozata válláré, 
eaveá hosszú lépés megté,elénél, fenyeget olyan bájos pirulással, amely zavarba 
a szömvii veszedelem, bogy a tes re ki hozza s olyan izz% forró pillantássá1, a 
avészerüleg tapadó, szorosan megfeszülő; meiytŐl megsebezve, végérvényesen fel­
szoknya ne' yot nyekken s hirtelen kellé-1 adja a csatát a sokáig vergődött, agyon- 
-zakadva esetleg a legkritikusabb ponto- hajszolt hun.
kon olyan indiszkrécióra vetemedhetnék, I A táucmesteri doyen tehát nagyot 
hogy a bálterem összes hölgy tagj ai si 
kongva, pint va menekülnének az örveu 
detesen táguló férfiszemek o'ől.

úgy részletfizetésre, mint kölcsön kedvező feltételek mellett 
Földes Sándor világítási Vállalatánál szerezhetők be.

Telefon 210.
Iviámpáh jóharban tartása és javítása. Legjobb minőségű ivlámpaszén

A táucmesteri 
gondolt es vakmerőt. Egyszerűen lenyir­
bálja a keringőbői a lényeget: a diszkrét, 
alkalomszerző hosszú lépeseket. Ezentúl
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hagyást. A belügyminisztériumot ugyanis 
az az irányelv vezeti, hogy a régi 
tisztviselők bizonyos anyagi előnyben 
részesüljenek a város érdekében kifej­
tett működésükért, szemben azokkal, 
akik csak most lépnek a város szolgá­
latába.

Ilyen körülmények között csaknem 
bizonyosra vehető, hogy a szervezeti 
szabályzat azzal az utasítással érkezik 
vissza, hogy uj alapokra fektesse a 
törvényhatóság. Bármennyire szomorú 
is ez a helyzet, mégis vigasztalan hat 
az a remény, hogy a törvényhatósági 
bizottság az uj szabálvzat elkészítésé­
vel sietni fog és a tisztviselők uj ja­
vadalmazására vonatkozó rendelkezé­
seket visszaható erővel fogja felruházni.

A Du nagőzhajűtárs as ág.
A képvieelőhá* ülése.

A képviselőház ma folytatta a ke 
reekedelsmügyi tárca költségvetésének a 
tárgyalását. A vitának különös érdekes' 
séget adott Polónyi Géza. aki sokat be 
8?élt a Du'’8g6z'iajÓ7á=ti Társaság dolgai­
ról és ennek érdekeiért szállott sikra. 
Holnapra várják Szterényi József állam 
titkár felszólalását es valószinüleg holnap 
befejezik a tárca tárgyalását.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
köve5kérik :

Justh Gyula elnök délelőtt tiz óra 
kor megnyitván az ülést rátérnek a ke­
reskedelemügyi tárca folytatólagos tár­
gyaláséra.

Somogyi Aladár a vasúti díjszabás 
rendszerével foglalkozik. Az uj pályaud 
varok kiépítését és a többi pályaudvar 
meenasyobbitását sürgősen megvalósítandó 
feladatnak mondja, mert ezzel a gyakori 
vasúti szerenosetlenségeket — me yek leg- 
többnyire hibás vál óáliitás és tolatás 
folytán következnek be — ha nem is azt

megszüntetni, de legalább szórványosabbá 
lehetne tenni. A tételt megszavazza.

Sümegi Vilmos : Panaszkodik, hogy 
mist Magyarország kivitele úgyszólván 
semmit sem emelkedett, a behozatal év­
ről évre száz milliókkal növekszik. Meg­
állapítja, hogy ma a magyar papírgyárak 
közül sehol sem állítanak elő »rotációs 
papirost.* A gazdasági önállóság csak erős 
alapon nyugvó, erősen kifejlett ipar 
kereskedelem révén érhető el. A térit

kedőket parazitáknak tartják. A költség- 
vetést elfogadja.

Az ülés fél hét órakor ért véget.

apró, rövid ütemekre dirigálja a WAleert a 
karmestert helyettesítő tamburmajor, a 
báltermek eme nagy szakágú, szigorú bá­
csija. akinek szivét könyörgő leftnyszemek 
ostromolták edd g egy egy „újra“ kerin­
gőért, hogy még egy utolsó támadással 
tegyék harcképtelenné az elhatározó szó 
kimondása tekintetében habozó férfiakat 

Vége a báli major ur legendás ha­
talmának. Nem kisé/ti többé a sok sok 
cutros ördög s nem lesz több alka>ma 
egy egy „krigli“ sörrel lehűteni felajzott 
ér/elmeit. Az eladó leányok pedig bálák 
helyett kénytelenek lesznek — házasság- 
szerző irodákba járni s a fékölő alá kí­
vánkozó leánykák ezentúl a házasság- 
szerző üde táblája előtt rendeznek tüntető 
körsétákat, amelyen biztató zöld színben 
domborodik ki az ige: „Á házasságok 
nem az égben, hanem a bázassi gszerző 
irodájában köttetnek 1“

Ámbár az örd g soha sem alszik. S 
amit leányaink elvesztenek a vámon •’ a 
detronizált boss u lépéses valoeren, meg 
fogják nyerni a réven : a testhez szerel 
mesen simuló kigyóruhákból beszédesen 
Hdomboruló női bájak nyilvánosan izgató, 
hatásos propagandájában.

megszavazza.
Polónyi Géza: A Dunasőzhajózási 

társasággal foglalkozik, amelynek hét or­
szággal van igen erős alapokra fektetett 
összeköttetése. Az államvasutak szállítási 
képességének felét ez a társaság is el 
tudja látni. Országos érdek volna a szál 
litásnak vizi útra való terelése. Konsta 
tálja, hogy a társaság 11 ezer főnyi sze 
mélyzetének 95 százaléka magyar állam 
polgár és 3 és fél százaléka oszirák és 
másfél percentje más honosságú elem.
A társaság már 26 esztendeje akar vég- 
leges szerződést kötni a meg far kor 
mánynyal, mindeddig eredmény nélkül. 
Ennek'az lett a következménye, hogy a í 
társaság más hajóstársaságokkal való 
konkurenciája következményeképpen le­
szállította a gabonaszállitás tarifáját, el­
lenben felemelte a lisztszállitás díjszabá­
sát. Ez pedig olyan csapás, bogy a ma 
gvar malomiparra könryen végzetessé 
válhat. A Vaskapu szabályozása sokkal 
többet használ az osztrák gőzhajó-társa­
ságnak mint a Dunaeőzhajózásinak, mert 
az osztrák társaság egéaz Ga'atzig a ke­
zében tartja. Vigyázzanak a függetlenségi 
pártiak, mert könnyen bajok keletkezhet­
nek abból, bogv annak az osztrák társa 
sásnak az érdekében is. amelynek rész­
vényei az uralkodóesalád kezében van­
nak, az önálló vámterületet a végtelen­
ségig ki akarják tolni. Az óbudai hajó 
gyári sziget az állam által való megvé­
telét ajánlja. Végéi a sztrájkokrul be­
szél szidja a szoc;á’demokratákat, külö­
nösen Buchingert és sz izgatók ellen szí 
goru büntetést kór. A költségvetést el­
fogadja.

Batthyányi Tivadar gróf, Polónyi 
Géza beszédére reflektál és védi a vas­
utas szövetséget. Igazat ad Polcnyi föl 
szólalásának ama passzusára, hogy a 
Duna-gőzhajózás magyarellenes politikát 
folytat. Ez ellen Baross Gábor tett vala 
mit annakidején, de azóta ez a ténykedés 
elveszett. Elnök két órától négy óráig 
felfüggeszti az ülést.

Szünet után Rakovszky elnököl.
Batthyányi újból azt vitatja, hogy a 

vasutas szövetségnek kívánságai mennyire 
jogosak és szükségesek.

A költségvetést elfogadja.
Pető Sándor a Polónyi által megtá 

madott szakszervezeteket védi. A sztrájk 
kérdésről — úgymond — nem lehet ilyen 
szenvedélyes hangon beszélni, mert ez a 
munkásság legnemesebb fegyvere A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Lányi Már az ipar és a kereskedő 
lem gyökeres föllenditésót javasolja. Nem 
fogadja el a költségvetést

Búza Barna beszél a kivándorlásról 
s az a körül virágzó szemérmetlen pana­
mákról

Közbekiáltások : Éljen Láccy Leó I 
Molnár Jenő : Búza Barna eltér a 

tárgytól.
Nagy Emil : Spicli 1 
Kelemen Samu panaszkodik, hogy 

Magyarországon a kereskedelem még 
mindig olyat színben áll, hogy a keres-

9 debreczeni színház hajai.
A műsorváltozás és járulékai.

Atruocanások Nyiregyháeára
A színházi bizottság ma délután ülést 

tartott, melyen a színház körül tapasztal­
ható bajok kerültek szőnyegre. A bizott­
ság erősen kifogásolta a gyakori műsor■ 
változást. Igen találóan jegyezte meg 
egyik bizottsági tag, hogy a társulat mii 
létszáma mellett, ha egy tag megbetege­
dik, nem kellene rögtön műsort változ­
tatni, mert esetleg akadna, aki helyettesí­
teni tudja.

Kifogás alá esett az is, hogy az 
igazgató kepia-fogja magát és fél társu­
latával titokban átrándul Nyíregyházára, 
Ez is egyik oka lehet a műsorváltozás­
nak. Zilahy többek között azzal védeke­
zett, hogy az átruccantásokat a társulat 
távjai is szívesen veszik, mert ilyen al­
kalommal hat koronát kapnak naponta, 
erősen kételkedünk abban, hogy a színé­
szek örülnének az átrándulásoknak, mert 
bizonyára ráfizetnek ezekre, eltekintve az 
utazás kellemetlenségeitől.

A bizottság szóvátette azt is, hogy 
Zilahy kezd a zenekaron spórolni A szer­
ződés szerint 24 tagú zenekart kell tar­
tania és esténként nincs több ember a 
zenekarban, mint 14—15.

Az ülésről szóló részletes tudósítá­
sunk itt következik:

Az ülésen Vecsej Imre főjegyző 
elnökölt. Nem sokkal öt óra után mag­
nyitotta az ülést, ami után

Komlóssy Arthur azon kívánságá­
nak ad kifejezést, hogy a helyi lapokban 
a teljes szinlapot kösöitesse az igazgató. 
Kéri az igazgatót, ily irányban intézked­
jék. Zilahy Gyula Ígéri, intézkedni fog 
ez irányban.

A müsorváltosós.
Oláh Károly szólal fel ezután a 

műsorváltozás ügyében. Fejtegeti a mű­
sorváltozás okait, ö, mint színházi fel­
ügyelő felhívta az igazgatót, hogy a mu1 
sorváltozás okairól adjon felvilágosítás. 
Bejelenti, hogy az igazgató levélben tu­
datta vele a műsorváltozások okait, wo« 
adja, hogy azok részint a tagok meg e 
gedésében, részint a közönség azon Kí­
vánságában rejlett, hogy a kitűzőit dara 
bök helyett más darabot tűzz ón K
igHZ8Komlóssy Artur : Olyan óriási tár­
sulat van itt, hogy ha egy két tag mg 
betegszik, lehet helyettesítem. Azt teszi 
szóvá a dologgal kapcsolatban, hogy 
társulat egy részét az
berben átvitte Nyíregyházára. Erről ^
zoltság semmit sam tudott. Ehbö 
hatnak elő zavarok. Oláh . Károly W 
lenti, hogy 6 is helyteleníti az , 
társulat felét átviszi Nyíregyházb a va^y 
Sdgetre. Zilahy Gyula előadja, hogy mm 
az énekes szemészetet >tt tfoglalkozta^ 
ják, a drámai személyzetet bátra 
hét vinni. Ennek a személyzet !a ör,-~

Fűszer és Csemege

fióküzletünk
Peterfia utcza 4a—44 szám alatt megnyílt. DEUTSCH ALBERT és FIA

Vő ttrnle*
Alapittatott IS66
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Komlóssy Dezső az átrándulásokat 
szerződéssel ellentétesnek tartja Nem 

helyesli az ilyen dolgokat. Egész titokban 
történt. Javasolja, hogy ha a társulatot 
át akarja vinni ez igazgató más városba, 
intézzen kérelmet a tanácshoz, hogy erre 
vonatkozólag határozatot hozhassanak. A 
bizottság a javaslatot elfogadta.

Ezután Zilahy előterjeszti a jövő 
havi műsort.

Havonként egy ooohonéria.
Láng Sándor dr. : Úgy hallotta, 

próbák folynak a .Nincs elvámolni va­
lója ?* oimü darabból. Ez olyan botrá­
nyos cochonória, hogy még férfiaknak 
gém való.

A ez ól: Tetszett látni ?
Láng: El akartam menni, de óva 

intettek tőle. (Derültség.)
Sámy: Én láttam, de botrányos 

dolog.
Aczél: Nem botrányosabb, mint a

Csókpiru:ák.
Komlóssy: Jó lenne információt 

kérni olyanoktól, akik látták.
Oláh Károly : Meg van sdva a mód, 

hogy aki nem akarja megnézni a dara­
bot, vissza adhassa a bérletet.

Komlóssy Artur : Mint bizottsági 
tag, hivatásából kifolyólag megnézett 
Pesten több ilyen vigszinházi darabot. A 
Satyr kivételével elő lehet azokat piros 
szinlappal Debreczenben is adni.

Komlóssy Dezto elégnek tar.ja. ha 
havonként egy sikamlós darabot ad az 
igazgató.

Oláh Károly felhívja az igazgatót, 
hogy drámai darabokat is adjon elő. 
Shakespeare-darabot is kellene műsoron 
tartani.

Komlóssy Dezső érti, miért nem mer 
Shakespeare darabot előadni 1 nincs kellő 
díszlete és kosztümirozára.

Vecsey Imre azt teszi szóvá, hogy 
egynémely színész az égő gyufát eldobja 
Tűzrendészet! szempontból veszedelmes ez

Bajok a zenekar körül.
Láng Sándor dr.: Szétnézett néha 

a zenekarban. Nem látott ott több embert, 
mint 14—15-öt. Úgy tudja, hogy 24 tayu 
zenekart szerződtetésére van köte ezve.

Komlóssy Dezső előadja, hogy a 
Trapezunti hercegnő operettet riagyen 
gyenge zenével adták elő.

Láng Sándor azt is kifogásolja, hogy 
felvonásközben igen elkopott darabokat 
játszanak. Kérdi továbbá azt is, miképp 
történhetett meg, hogy Mefisztot Gyöngyi 
Izsó adta. Nem hiszi, hogy lenne olyan 
Művész, ki át ludná hidalni azi a távol- 
sagot, mi Goldstein Számitól Mefisztóig 
van. Folyton érezni lehet, hogy mennyire 
hiányzik Szakács Andor 
ion előadja, hogy Gyöngyi Pes-

n felváltva játszotta Mefisztot és Gold­
stein Számit.
n. komlóssy Artúr : Botrányos dolog- 
kan * .rtí8’ hogy a karzaton felvonás kf z- 
kíWK * r 8zayakat kiabál az ott levő 
nemDiáég' i Sajn^Ía hogy a főkapitány 
Jó 1 6 a színházi bizottsági ülésre. 
“aJufcat’ ka'hmá az ő reá tartozó pa­

pa,/ Károly bejelenti, hogy az igaz- 
eav ^“d^oyban kéri a tanácsot, hogy 
színkii ‘amos vetitőt vásároljon a város a 
ná.i.,; számára A bizottság a kérelmet 
— í^^zután az ülés véget ért.

Több százezer koronás hagyomány
a debreczeni kollégiumnak.

Távirat Érdes Lajoshoz. 
Letartóztatott végrendelethamisltók.

kanui ^ ^fizetőink la Ingyen
Hantit na8Ty ozlmtárral ellátott
“»ptárunKat.

Debreczenben bizonyára szenzá­
ciót fog kelte.ii az a bír, hogy a kol­
légium több százezer korona örökség­
hez jutott egy nemeslelkü adakozó 
jóvoltából. Gelléri Szabó János bu­
dapesti ügyvéd hagyatékából jut ilyen 
hatalmas vagyonhoz a debreczeni fő­
iskola, mely, ha még néhány ilyen ada­
kozója akad, könnyen a maga erejé­
ből lesz egyetemmé. A szenzációs örök- 
ségi ügy egy hatalmas bünügygyel fonó­
dik össze, mert az elhunyt rokonai egy 
hamis végrendeletet csináltak, amelylye! 
a maguk kezébe akartak kaparintani 
az egész hárommillős örökséget. A 
turpisságra azonban rájöttek és a hami­
sítók már le vannak tartóztatva

Az ügy részletei a kővetkezők:
Értesítik a püspököt a hagyatékról

E hó 26 án halt meg Gelléri 
Szabó János ügyvéd és városi taná 
esős Budapesten, ki három millió ko­
ronát kitevő vagyonának tekintélyes 
részét jő'ékonycélokra hagyta. A jó­
tékony hagyományozás Debreczeni is 
igen érdeki, mert a debreczeni kol 
légiumra is tekintélyes összeg ju­
tott, mint arról a múlt héten értesült 
a főiskola. Az első hir az volt, hogy 
a debreczeni kollégiumnak 40 ezer 
koronát hagyott Gelléri Szabó János, 
de szombaton lecáfolták a hirt azzal, 
hogy megtalálták Gelléri Szabó má­
sodik, igy tehát egyedül érvényes vég­
rendeletét, amelyben az elhunyt általá­
nos és fő örökösévé rokonát, Battik 
Sándor galabócsi földbirtokost tette.

A dologban azonban ma szenzá­
ciós fordulat állott be. Erőss Lajos 
püspökhöz ma délben fél egy órakor, 
éppen mikor a debreczeni presbitérium 
Simonűy Imre fögondnokkal és K 
Tóth Kálmán lelkészszel az élén átadta 
a püspöknek az egyháztanács meg­
hívóját, egy távirat érkezett Buda 
pestről.

A távirat szóról-szóra a követ­
kezőkép hangzik :

Erőss Lajos püspök
Debreczen.

Gelléri Szabó János jóté- 
• kony végrendelete érvé­

nyes. Másik hamis. Izgal­
mas hajsza után hamisítók 
letartóztatva. Debreceni fő­
iskola öröksége több száz­
ezer korona.

Dr. Antal Géza.

már gondja

A püspökön és a jelen volt pres­
biteri tagokon egyszerre elfutott az 
öröm izgalma és a meglepő hírre ter­
mészetesen megszakadt minden hiva­
talos tárgyalás.

A városban már a korai délutáni 
órákban szétterjedt a nagy örökség hire 
és Erőss Lajos püspököt, kinek mű­
ködése ily szerencsésen kezdődik, va­
lamint a kollégium népszerű ügyészét, 
Mérk Endrét számosán gratulálták.

A hamisított végrendelet.
A végrendelet hamisítási ügyéről tő­

városi tudósítónk a kftvetke őket jelenti :
Gelléri Szabó János első végrende­

letét 1907. január 7-én Rupp közjegyzői 
irodájában készítette, sajátkezűig irta és 
aláírta Gelléri Szabó János. E hó 27 én 
délelőtt tiz órakor bontották fel a VI ik 
kerületi járásbíróságnál. A végrendelet 
szerint az elhunyt becsének, Szabó Elek 
póstatanácsosnak 8000 korona, a többi 
rokonuknak fts=zes3ii 270.000 Korona, Bu­
dapest székesfőváro nak 400.000 korona, 
állami alapítványoknak 400.000 korona, 
nagyobb összeg a debreczeni reformá us 
kollégiumnak, kisebb összegek más jótó 
kony célra, végül a pápai református 
th -ológíai iskolának 100 000 korona jutóit.

Aliy, hogy a végrendelet tsrtaímáról 
az érdekeltek tudomást szereztek, a VI. 
kerületi járásbíróságnál bemutattak egy 
újabb végrendeletet,

Ez a végrendelet 1908 szeptember 
7-én íródott Galttbácson (Losonc mellett 
egy pusztán) ős az előbbi végrendelet ha 
tályon kívül helyezésevei általános és fő- 
örököse Battik Sándor galabócsi földbir­
tokost és ennek nejét, született Fülep Gi­
zellát nevezte meg.

Jótékony célokra az uj végrendelet 
szerint semmi sem jutott, a rokonok 
szerint ezt teljesen kitagadta a végren­
delkező.

Battiknó loánykorábaa az öreg ur 
mellett élt, mindenki nevelt leányát aí 
tartotta és amikor Battik Sándorhoz férj­
hez ment, Gelléri Szabó Jár os adott neki 
hozományt, melyből a Galabácsi birtokot 
vásárolták.

Gyanús a végrendelet.
Közben azonban a főkapitányságon 

a múlt hét elején megjelent a pápai theo- 
lógiaí iskola képviseletében dr. Antal Géza 
és panaszt tett. Panaszában elmondo-ta, 
hogy őt baráti viszony fűzte az elhunyt 
hoz és tőle tudta, hogy iskolájáról nagy­
lelkűen gondoskodott. Ezért ő a végren­
deletet gyanúsnak tartja, vagy egészen 
hamis, vagy pedig az öreg ur nem volt 
önakaratának birtokában, amikor aláírta.

Kéri, hallgassák ki ez ügyben az 
öreg ur házvezetőnőjét, Drechsler Annát, 
Oellóri Szabó Elek budapesti post »taná­
csost, az elhunyt öccsét és Sós János 
zsigárdi lelkészt, akinek tanúvallomása 
alapossá teszi az ő gyanúját.

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok pénzt egyszerre 
kiadni miután csekély havi részlet fizetésre vehet minndenemü fegyvereket, gra 
mofonokat hangszereket, fényképező gépeket, látcsöveket és valódi Meidingte 
kályhásat, a minták láthatói Bohvarts féle pipa üzletben a városházával 
szemben. — Levélben! meghívásnak eleget teszünk. — Discrétió biztosivá
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MÍ|BOr . : szerepet, azt minduntalan óreznünk -kellett •
____  ...... „ . „ .„„„/úiiAia nrómai kől-U szinte tájt, hogy az intelligencia meg’-

A rendÖHégen dr. Marinovioh Jenő HóiWí, < S> • “4n“ílt- elhaivánvodott az előadási:
i.voniiiinT személyesen vezette ft,1 * v „ja

A tanúvallomások,

^ I* fi

rendőrkapitány "személyesen vezette Kod
vizsgálatot, elsőnek öreci.sie/ Aunát haU }
cratta ki. aki elmondotta, hogy ez ev 0—
Szén Battikék Szabót szölőkurára hívták 
Gaiabácsra. EJ is mentek, mert 6 három 
év óta sohasem maradt ei gazdája mellől, 
akinek állandóan ápolásra volt szüksége. 

Szeptember 13 án nagy ^d volt
Battikéknál, ebéd után pezsgőztek és bár
ö többször figyelmeztette az meg urat, ne
igvék, megárt, ő is pezsgőzött és barna 

r.i«»n Állaootba került, hogy le kei-rosan olyan állapotba került, hogy
lett f^®után pgy kocsin Losoncról újabb 
vendégek érkeztek. Négyen voltak, csupa 
fiatal ember, az egyiken rendőrtiszt 
egyenruha volt és Battikné erről azt 
mondotta, hogy a losonci rendőrkapitány.

Később ezt a négy urat Battikék 
felvitték az emeletre, azzal, hogy az öreg 
urnát bemutatják eket, 6 uom ment
T8lUl!Arríl, hogy olt tout végrendelet ki- 
szült, neki semmit sem mondottak, az 
öreg ur sem tett erről említést kő-
s6^ Akkor, amikor a második végrende­
let előkerült, Battikék, akik ekkor mára 
Pannónia szállodában laktak, blv^ 
öt és akkor Battikné ezeket mondotta
n6^' *_ Ne aggódjék Ánna. Azt a 25 000 
koronát, amit atyus magának hagyott, 
megkapja. Ä második végrendeletben sem 
feledkezett meg magáról.

Oelléri Szabó E ek postatanácsos 
azt vallotta, hogy e hó 18 án beszélt az 
öreg úrral Abbáziában, ahol ez felkérte, 
hogy egy közben elhunyt unokahuga 
gyermekénél vállalja a gyámságot és ke 
zelje az örökséget, melyet ő az elhunyt­
nak hagvott. Áz öreg ur tehát nem tu 
dott a végrendeletről. Ezt bizonyította 
Sói János zsigárdi lelkész is, akt szep­
tember 30 án beszélt Budapesten Gelióri 
Szabóval.

Letartóztatások
Dr Solti Béla rendőrfogalm&zó Ku 

binyi Barnabás és Müller Henrik delek' 
tivek kíséretében tegnap Losoncra uta 
zott és ott kihallgatta a végrendeletben 
szereplőket, Krúdy Ferenc losonci írno­
kot Krúdy Jenő magánhivatalnokot, 
Krúdy Gyula és Landau Samu rendőrségi
Írnokot. , ,, ,

Ezek kezdetben tagadták, hogy a 
végrendelet hamis volna, később beismerő 
vallomást tettek. Krúdy Ferenc irta a 
végrendeletet előttük és ő hamisította az 
aláírást is. Ezért négyüknek s lázezer ko 
rónát igéitek.

Erre a négy hamisítót Losoncon le­
tartóztatták. . ....

Budapesten pedig a Pannónia szálló­
ból a főkapitányságra hozták Battikékat- 
és bár az aláírást valódinak mondották, 
őket is letartóztatták, annál is inkább, 
mert szökésre készültek.

Kedd, Trapezunti herczegnő ope-
(tí) .

Szerda, Tiindérszerelem regényes dal­
játék. (0) , ,

Csütörtök, Kutya van a kertben bo­
hózat Újdonság O)

Péntek, Kutya van a kerbben bo­
hózat (C) . ,

Vasárnap délután Pirosbugyellármt 
népszínmű, este Kutya van a kertben 
bohózat.

Az ember tragédiája. Vasárnap 
— mintha szándékosán arról akart volna 
meggyőzni mindenkit Zilahy, hogy Az 
ember tragédiájához fűzhető összes igé­
nyeket ki lehet elégíteni azzal, ha az 
Esterházy-díszleteket bemutatja. Nekünk 
tisztünk, hogy óvást emeljünk az ilyen 
felfogások létjogosultsága ellen. Sőt azt 
valljuk, hogy épen Züahynak kell kifo­
gástalanul előadatnia Madách remekét, s 
épen azért, mert az Ebterházy-vászaak az 
ő tulajdoniban vannak. Tűrhetetlen az, 
hogy a duexció lábbal tapodjon olyan 
dramaturgiai követelményeket, melyek az 
ilyen legnagyobbszabósu drámák elő dá- 
sánál föltétlenül felmerülnek s kiolégite:.- 
dök. Nincs kedvünk részletezni; elég 
utalnunk, a Vérengző kereszt cimíi kép 
teljes elejtésére, s kiváitképen arra, hogy 
a francia direktórium fenségesen borzal­
mas képéből vasárnap este egy torzul­
ható bohózat jött ki, melyben a giron- 
disták s — Lugosin kívül — az egész 
társaság azon erőlködtek mindenáron, 
íogy megkacagtussák a hallgatóságot 

Ha már belső egységet nem tue 
ki verejtékezi! i ez a rendezőség, legyen

sápadt, elhaiványodott az előudásbeli 
készségek szegényes homályában. Erő is 
volt ebben a Luciferben s volt sok más 
tiszteletreméltó órtók is. Röviden : mi igen 
szerettük volna tiz-husz évvel ezelőtt látni 
a Gyöngyi Luciferjei. (g),

A színházi iroda jelentése.
A színház iegköielebbi újdonsága : Kutya 
van a kertben bohózat lesz. tiz a pom­
pás bohózat, melyhez hasonló mostanában 
alig került színre, az idény egyik sláger 
darabja lesz A iegmulatságosubb jelene­
tek a a komikusnál komikusabb helyze­
tek a közönt-ég egész estén nem jön ki a 
kacagásból. Ez előadásban az egész vig- 
átéki személyzet játszik ős {.edig IIahneI, 

xluzeila, Barabás Ella, Ternyei, Baren, 
3ékée, Győré Ligeti, Krasznai, Tallián, 
síádor, Szilágyi. Operette újdonság lesz a 
Csókkirály Stojanovits bájos zenéjü ope 
rettje, mely már hetek óta foglalkoztatja 
a színtársulat énekes személyzetet. — Az 
igazgatóság legközelebb föleleveniti Mil- 
looker nagy operettjét Gasparonét és Sul­
livan classikua operettjét a Micadó.

Háromszáz értékes kép.

SZÍNHÁZ.
Folyó szám : 60. A) bérié1!
Debreozen, kedden, 1908 évi december 

^. hó-lén:
Ember tragédiája.

Drámai költemény.

Kedden less a megnyitás.
A debreozeni Müpártoló Egyesület 

pompásnak Ígérkező képkiailnása Holnap, 
Kedden délután 5 órakor nyílik meg a 
városháza dísztermében. Ezt a minden 
tekintetben elsőrangú kópkiállitást, melyet 

iuverejieB.ez.i l oz » mummocg, ivej— 2 napi fáradságos munkával Bakos Tibor 
legalább arra gondja, hogy fegyelmezze L a hörrője sereglett művészi gárda va 
a közreműködőket s ne akarja ezt a gyö- 16baa meglepő C8innyai állított össze, 
nyörü müvet, melye Madáeü igen Jői Weszprémy Zoltán főispin, az egyesület 
irt meg tragédiának, igen rosszul /come- .j.g e[uöKe nyitja meg. A megnyíláson 
diákéi t bemuiatni. A darab főszerep- k^pVjgeive iesz a „Képzőművészeti Tél­
iéi közül a Gazdy Aranka F.vá jában ta- suM« ea A Nemzeti Szalon.“ A fővárosi 
láltunk legkevesebb kivetni valót. művészek a délutáni vonattal érkeznek
azért, mert nem is volt az alakítása nagy- [)ebreczenbe.
igényű, az elképzelhető legpasszivabb A képkiállitás anyaga sokkal éríé-
Evát láttuk tőle, akinek sem öröméből, kesebb> mint bármelyik előző tarlaté és a 
sem kesergéséből, sehol, egy pillanatra kiahltoa képek száma mintegy 300-ra 
sem éreztük ki Madáohnak plasszuus, éghető. Úgyszólván minden nevesebb 
művészi példázó erejét. Lehet, hogy ked- hazai f0Btomüvész képviselve van egy két 
vétlenül játszott Gazdy s ezt annál lu_ miivel. Hogy minő értékes képek vannak 
kább hihetjük, mert képessegeiről a va-1 tárlaton| bizonyítja az, hogy a kiállított 
sárnap este tapasztaltakkal merőben el" müvek értéke megaaladja a 150000 ko- 
ienkező előzetes híreket hallottunk. Lu- r0D^t
gosi Ádámja tele volt foltokkal. Miltia örömmel jelenthetjük, hogy a mi
dost es Keplert úgy tönkretenni egyeüan ga-át külöD) debreczeni művészeink mü- 
Ádámtól sem láttuk még. Pedig ^ ,,r<]G veikkel vezető szerepet vesznek. Beköss 
zottan becses néhány készséget kellett Tibor remek állatképei, Pallfy s Les- 
konstatálnunk eboen a színészben, 8 azt cynsky, Hajdú hangulatos tájképei, Bősz- 
hisszük, helyes nyomon járunk, ha Lu-1 fli pompfts erd6 részletei, Harangbi 
gosi aíaptévedősével magyarázzuk a vasár- Qyörgy gUmmi-lonyomatai, Rajzó portréi 
nap esti sikertelenséget Ez esszenciális té- léltan díszére válnak a remek gyüjte- 
vedés gyökere az, hogy Lugosi Adámot m QQk
csaknem mindenütt s mindvégig a para- J A Megnyitás pontban öt órakor lesz, 
dicsombeli ősember naiv, istenfélő, magá- utána séta-hangverseny. Este pedig a 
ban nem bizakodó, bátortalan emberének R , kűlön türmóben, a vendég müvé- 
ábrázolta. Hogy Madách ezt nem így ál- azeB; tis.aeletére családias jellegű társas- 
modta s hogy ez a felfogás lehetetlen, azt vaosora melyre a25 egyesület tagjait és 
ma senkisem vonja kétségbe. Meg kell festömüvé8Zet barátait szívesen látja a 
viszont írnunk, hogy Danton ja — éppen a rendez68óg. A kiállítás nyitva vau oa- 
ez a merész következetlenség iepatt meg fc6nt d e iq—1-ig, d. u. 4—7-ig. Be- 
bennünket — a a legacólosabb, legforra lépti dij szemelyenkint 60 filler; ae egye- 
dalmibb s legmüvószibb Dantonok egyike gdieti tagok C3aiádjahoz tartozóknak 4U 
volt, melyeket valaha láttunk. Végül: a fil,ér D^kok csoportokban fejenkint M 
Gyöngyi Luciferje — érdekes kísérlet. fulért flzetnek A művészi tárlat megte« 
Nem memők ráfogni, hogy művészet női- kimését meiegen ajánljuk olvasóink figyel- 
küli kísérlet, nem szabad rámondanunk, ,, 
hogy approbálható kísérlet volt. Hogy ér­
telmes szinészember mondta el ezt a piéce I

Alkalmi vétel Női felöltők, boák 68 mufiok nngy raktári, angol divat 
Kostüm-kelmék 65, 75 és 1 írt. Ba ehettek. Selymek úgy mint 
az összes áruk leszállított szabott árakban kapható.

Színházi belépők 13 frt 80 kr.

Ifj. Klein Ignitz
Placz-ufcza, Hlstamplom

% ‘ , . 1 '
■ ■ 4 * -



' : 4*."

r "'■'■■yam

term deczember 1.

HADITANÁCS
a király elnökletével. 

Újabb kacsa egy ütközetről
A Nemzeti Kaszinó a Vörös-keresztnek.

Bármennyire dementálják is hi­
vatalosan a háborús készülődéseket, 
letagadhatatlan, hogy veszedelem le­
beg az ország fölött. A mindenáron 
való cáfo'ásnak ellentmond az a bé­
csi távirat, mely hirül adja, hogy de­
cember 3 án és 4 én Becsben nagy 
titkos haditanács lesz, melyen a 
király fog elnökölni. A haditaná­
cson a balkáni eseményeket beszélik 
meg. Résztvesznek benne az összes 
nagykorú főhercegek, a monarkia ki­
váló államférfiad a kormányok tagjai 
és a tartománytőnökök.

Egyéb háborús híreink itt követ­
keznek :

Budapesti tudósítónk táviratozza: 
A Nemzeti kaszinó fölajánlotta egyik 
helyiségét a Vöröskereszt kórháznak 
arra a célra, hogy abban, háború 
esetén sebesült katonákat ápoljanak.

Kassa, november 30. A 34-ik 
gyalogezrednek egy csapata, mely 75 
emberből és egy altisztből állott, egy 
főhadnagy vezetésével még a múlt 
hetekben Boszniába ment. Ez a csa­
pat a határszélen összeütközött egy 
szerb bandával. Mindkét részről né­
gyen estek el. — Valószínű, hogy ez 
a távirat a napokban már megcáfolt 
szerb határszéli összeütközésnek egy 
költött epizódja.

r H
:

szám a kitt volt Alig nyitotta azonban meg 
a K- av} zást a küldöttség elnöke, ifj Widder 
Sámuel, egyszerre ntgy robíjjal beszakad 
az ajtó és < gy sereg lázadó elén megjelel ik 
ott egy batőrt figaró, alatta egy ki borotvált 
áll, kétoldali pofaszakállal: Napoleon 
Jávid. Azonnal megkérdi a hadi müve- 
etet. Nekirohan a zöld asztalnak és lá­

zadó torsaival felborítja azt, majd végül 
tiszoritja a &z vvazatszedő bizottságot a 
teremből.

A harci zaj felverte az egész utcát 
és csakhamar megjelent néhány rendőr 
a helyszínén. Ekkorára azonban már Na- 
)oleon Dávid visszavonult győzelmes se­
regével.

Végh Gyula főkapitány vizsgálatot 
indít Napoleon Dávid és sorege ellen.

Napoleon Dávid téli hadjárata 
a Bikur-Cholim ellen

Kikergette a választási elnököt.
Egy orvosválasztás botránya.

Lapunk vasárnapi számában hirt ad­
tunk arról a világtörténelmi jelentőségű 
tényről, hogy Goldberger Dávid felvette 
a napóleoni nevet. De Goldberger Napo 
le>"i Dávid nerc csupán napóleoni áliürik- 
kel dolgozik, hanem olyan dolgokat kezd 
mii vélni, amelyek mellett elbújhat a nagy 
N.-poleon.

Napoleon Dávidból vasárnap tort ki 
a deazpotikus hajlandóság. 7 éli hadjára 
tot indított, akárcsak Napoleon. Nem 
ugyan Oroszország ellen, hanem a Bikur 
Cholim egyesület szavazatszedő bizott­
sága ellen.

A dolog úgy történt, hogy a beteg- 
segélyző egyesület szavazást rendelt el, 
%y megválasszák az egyesület orvosát. 
A szavazási helyiség a Sasa utca 2-ik

Kezdődik a fa-uzsora
Szabálytalanságok a fapiacon.

A rendőrség vizsgálata.
Álig néhány hete, hogy a kemény 

hideg beállott, de minden időjósnál job­
ban jellemzi a telet az, hogy megkezdő­
dött Debreczenben a fainsora.

Ozory látván rendőrfogalmazó egy 
tisztviselővé! és Szabó Miklós mértékhi­
telesítővel ma vizsgálatot tartott a debre­
ceni fatelepen és t bb megbotránkoztató 
visszaéléseknek jött nyomára. Több fa 
raktárban ugyanis dacára annak, bogy a 
miniszteri rendelet előírja, hogy egy öl 
fa 2 méter magas és két méter széles le 
gyen és hogy a hasáb egy méter hosszú 
legyen, egy méter 55 cm. volt csak a 
magasság, illetve a szélesség.

Ezzel jelentékenyen megkárosítja a 
város közönségét, miért is a rendőrfogal- 
oiazó már jelentést is tett Végh Gyula 
főkapitánynak, aki az eljárást bizouynyal 
megindítja az illető fakeraskedők elten.

— Minlasterek a caássár előtt.
A magyar kormány tagjai — a beteg 
Kossuth Ferenez kivételével — tegnap 
dfileíőtt fél tizenegy órakor Schönbrunn 
ban a király elé járultak, hogy őt hatvan 
éves ura’kodói jubileuma alkalmából üd 
vözöljék. Az osztrák urak háza, 17 tarto­
mány küldöttsége ie hódolatát fejezte ki 
ma a császár elölt. Az urakháza tagjai 
Windisgrattz Férd nánd herceg, a tarto­
mányok küldöttségét pedig Weiszkirohaer, 
a Reichsrath elnöke vezette, akik hódoló 
beszédet intéztek a császárhoz, mire 0 
felsége kegyesen válaszolt.

_ A debreczeni Szabad Iskola.
Holnap, kedden kezdődik meg a Szabad 
Iskola, amelyen 7api Viktor dr. tartja az 
előadá t a feminizmusról, amely kérdés

bizonyéra széles körben fog érdeklődéssel 
alálkozni Holnap Kovács Gábor dr. „az 
osztály harc és a népesedés“, csütörtökön 
pedig Pap Károly dr. „a karácsony a 
művészetben“ oimmel tartanak előadást. 
Az előadások a régi helyen, a városi bér- 
ház (Simonffy utca 1. e.) II. emeleten levő 
ipartestület dísztermében tartatnak és tel­
jesen ingyenesek.

—• József főherceg beteg. Sécs - 
bői táviratozzék. József főherceg, aki 
szombat este Budapestről az ünnepsége­
ken való részvétel céljából ideérkezett, 
torokgy u’adásban megbetegedett, amiért 
ágyban kell maradnia A főherceg álla­
pota azonban aggodalomra a legese 
kélyebb okot sem ad és előralátba 
tói eg a betegség néhány nap múlva meg­
szűnik.

— Sztita Miklós búcsúja. Szüts 
Miklós, a debreczeni királyi törvényszék 
volt elnöke, akit csak a napokban ne­
veztek ki kúriai bíróvá, a debreczeni tör­
vényszék területéhez tartozó járásbírósá­
gokhoz igen meleg hangú búcsúlevelet 
intézett és az illető járásb’roságok vezetői 
hosszabb levélben válaszoltak Szüts Mik­
lós bucsusoraira. ■

— A tanyai iskolák A tanyai 
elemi isko’ák gondnoksága ma délután 
ülést tartott. A gondnokság elhatározta, 
hog? a tanyai iskolák berend z-'sét hol­
nap átveszi. Tudomásul vette, hogy dec 
1 én megnyilr ak az iskolák.

— Borúsa Mihályné temetése.
Nagy, impozáns köz msóg őszinte rész­
véte mellett ment végbe vasárnap dél­
előtt Boruss Mihályné temetése. A vi­
rágjában elhunyt fiatal uriasszonynak 
ravatala körül ott láttuk, a könnyező, 
sirató asszonyokat és leányokat, akik a 
huszonegy éves fiatal feleségtől vettek 
búcsút. De ott rezgeti a meghatottság 
könnye a férfiak szemében is, akik lel­
kűk mélyén osztoztak a szerencsétlen, 
párját vesztett férjnek mélységes bánatá­
ban ... A virágokkal, koszorúkkal, fehér 
krizarteumokkal du;an elborított koporsót 
beszentelték, aztán 11 óra tájban megin­
dult a szomorú menet a Szent Anna- 
utcai katolikus temető felé. A pap még 
egy utolsót imádkozott s lassan friss hant 
növekedett a sirgödör felett. A mélyen 
sújtott család tagjait alig lehetett el­
vinni a sir mellől. A temetésen Deb- 
reozen város intelligens társadalmá­
nak minden rétege jelen volt. — 
A ko-zoruk fölirása a következő volt: 
Gyula bácsi — Juliska néni. Felejthetet­
len kis sógornőnknek Borussné Idus és 
Béla, Isten veled Paulik József és családja. 
Felejthetetlen gyermekünknek bánatos szü­
leid. A gondos, hűséges hitves, egyetlen Vili­
kéjének az egyedül maradt Miczuja. Sze­
retett jó Vilmánknak Samu bácsi, Lujza 
néni és Rizsika. Testvéries mély részvét­
tel a kereskedelmi és iparkamara tiszti­
kara. Szerete'ünk jeléül Szunyogh család. 
Pá Red iné. Utolsó üdvözlet Frisohfeld 
család. Találkozunk — hol ismét dalolunk 
Béla sógor Szeretetünk Jeléü Dinnyés 
Vilmának Szerető Testvéreid. Tisztelete 
jeléül Gyarmathy Pál. Részvéttel Debre 
ozeni Független Újság szerkesztősége és 
kiadóhivatala. Pihenj csendesen Boruss 
anyád családja és Feri. Felejthetetlen

akkor cselekszik helyesen, ha liszt, kávé, thea és egyébb füsze 
czikkeket az alábbi czégnél szerzi be, mert alig nyílt meg, már 
is a legolcsóbb és legpontosabb bevásárlási forrásnak van el­
ismerve. Fóliák Zsigmond, Hatvan-utcza 7. szám. «£<•«§•

l)«)ák ósTabátok~iniiideiT kivitelben legolcsóbban kaphatók EJ_1
11^ S.ent-Anna-utoaa I. 

„f; HU Javítások elfogadtatnak. —--------

Minden házi asszony 
Szőrme
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debreczeni független újság 1808 deczember 1.

Barátnőnknek Halmos család. Igaz mély 
részvétünk jeléül Magyary Kélmánné és 
osalád-a. Szeretetünk jeléül Czoizing L íjos 
és nej a Te álmodj mi örökké rád goedo 
lünk Vasa család. Koszorút küldtek még : 
Safranek Károly, Pichler Ignátz Buda­
pestről, Huiinay Gyű a, Szemere Albert, 
rirdey Gáborié, Magyari Imre és neje, 
Kubiuyi Béla és neje, Goldberger Adolf 
és neje, Bessenyei Gyula és neje.

— A kompetencia kiadása, /v
városi tanács ma tartott ülésén úgy hatá­
rozott, bogy a fa kompetencia kiváltásáé­
nak határidejét december 15-ig meghoez- 
szabbitja. A kompetencia fát december hó 
végéig lebet elvinni a városi faraktárból.

— Hátralékos e’őfizetők^ ne ptá­
runk at nem fogják megkapni. A kelle­
metlenségek elkeni ése végett, szivesked 
jék tehát ki-ki esetleges hátralékát ki­
egyenlíteni.

— Ax iparoskor társasvacsorája.
A debrfczeni ipar..-sok eg; esúlete a „Dob 
reczem Iparos-kor“ a Royal szálloda dísz­
termében december bó 5 én, fél 8 órai or 
családias társasvacsorát rendez. A ban 
kettjegyek ára 2 korona50 fillér. Vác ;ora- 
jegyeket az ipartestületi pénztárnál lehet 
venni.

— Kösxönetnyilvánitás. Mind­
azoknak, akik jólelkü, megoo'dogult fe e 
ségem elhalálozása alkalmából ró-zvét- 
nyila'koza.okkal felkerestek, ezúton és ez 
alkalommal mondok köszönetét B*e hálá­
san em ékezem meg a Petőfi Da.körről 
is, amely szives volt bánatomban gyász- 
énekek eléoeklésével részt enni s ennek 
enyhítéséhez ily ufón hozzájárulni. Tisz­
telettel Boruss Mihály.

— Megégett gyermek. Szülei 
gonda'lanságának lett áldozata Kun Gá­
bor tanyai kocsisnak három éves fiacs 
kája. A gyermek, amig szülei távol vol 
tak, a tűzhely körűi játszadozott, amikor 
egy kipattanó szikra a gyermek ruháján 
tüzet fogott s ettől a kis fiú annyira ősz 
szeégett, hogy mire a kórházba bevitték, 
már meg is halt. Az ügyészség most meg­
indította a vizsgálatot, hogy kit terhel a 
felelősség

— Verekedés korcsmában. Teg­
nap éjjel Batta László csizmadiasegéd 
egy Péterfia-utctii csárdában mulatott több 
társával. Az ujbor hamarosan meg is tette 
a hatását. Valami fölött elkezdtek vitat­
kozni s az asztal melletti diskurzió olyan 
magas fokra hágott, hogy a vita hevében 
Batta Lászlót annyira megverték társai, 
hogy bekötött fejjel és karral beszállítot­
ták a debreczeni közkórházba.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo- 
lyamán a következő halálozásokat jelen 
tették be az anyakönyvi hivatalnak : Ste­
fik Juliánná gör. kath. 60 éves, Kovács 
Eszter ev. ref. 3 hónapos, Tóth József g. 
kath. 56 éves, Faragó Ftrer.cz ev. ref 53 
éves, Móré Sándor ref 1 hónapos, Gref 
József róna. kath. 57 éves, Borús Dániel 
ref. 49 éves.

— Igen sok betegségnek a lég 
huxam kihűlés a fő okosója ; ex ellen 
hatásosan védekexhetünk ; hogy ha 
ax altókat és ablakokat léghuxam 
eltérő vattával látjuk el, mely eset 
ben a ttixelő anyagban is igen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentse Hen­
rik újdonságok áruháxában Kossnth- 
utcza 4. szám.

— Téli kestyiilnket Sebőn Sán­
dornál szerezzük be Debreczen Piacz-u. 
12. szám. (Stenczinger ház.)

— Olla a legjobb gummi különle 
gessóg egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müszerfára.

* — Dr. László Endre ügyvédi iro­
dáját Hajdúszoboszlón megnyitotta

— Gerssáné-féle pliszírozó intézete 
! C.-apó utcza 63 sz. alól Arany János- , 
35. szám alá helyezteted át

— Gummi különlegességek Győrfi 
: Sándor kötszeréinél Simonnfy-u 2. sz. a.

— Divatos őesi és téli Női és 
Leány letöltőket, boákat, model ka

1 lapokat estik a Hajdumeeye legnagyobb; 
Rózsa féle áruházban Kistemplonabazár; 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni.1 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktár.

— A Félix gyógyfürdő ötödik 
téli évadja. Fontos kérdést oldott meg j 
gyógyfürdőnk akkor, midőn a hév viz fór j 
dők téli használatát bevezette, évek során 
át, a téli gyógyfürdőzés lehetőségét, ve­
szélytelenségét, kitűnő hatékonyságát be­
bizonyította Jóval több min* 1200 beteg 
használta a téli curát jó eredménnyel. 
Mily áldásos hatást fejt ki gyógy­
fürdőnk az által, hogy lehetővé teszi a 
hévviz cura egész évi alkalmazását, a 
téli győgytürdőzők emelkedő-száma élénk 
bizonyítékát nyújtja annak, hogy a Fé­
lix gyógyfürdő téli berendezései, minden 
tekintetben biztosítják a téli cura sikerét, 
a beteg itt nem csak gyógyulást, hanem 
mint egy kedves otthoni is talál.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

Jótállás mellett.

ItöaKgazdaság*

Termégigtózsda*
3eSív*fo: i*. űebrecteal bteonrésvos távirati jeiCBtíe 

iíndsoest, 1908. novemberit)
Készáru 5 —10 olcsóbb határidők a tegnapn 

zárlaton fetülmultak pár fillérrel, az üzlet foiyamár 
ellanyhultak.

191/9. októberi búza
1908. májusi bűz* . . 
1)09. áprilisi ba*a

májusi rozs 
1909 oktőbed rose 
999. áprilisi eoíw ,

októberi zab . ,
V08. májusi sah
1909. áprilisi s*b 
Uft)9. aájflti teasert 
1998 Julinál
1908. szeptemberi tengert

9 augusztusi •.#»-*•

! 3 00.—01

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

Debroen, Píacz-otcza Z1. sz.
Fehérló-szálloda épület.

Uj ügynökségi iroda.
Van szeremcsém a n. ó, közönség 

b, tudomására hozni, hogy Debreozenben 
Hatvan utcza 5. szám alatti Bignió féle 
hátban

ügynökségi irodát
nyitottam, a hol földeknek házaknak
és bérleteknek olcso és tisztességes le­
bonyolítását eszközlöm.

Régen fug’a kozom ezen iparággal és 
nagy ismeretségemnél fogva eddig is teljes 
megelégedésére szo'géltam kit. üzletfelei­
met. Olcsó pénxkölesönöket kösvetl- 
tek

Szives pártfogást kér tisztelettel

Tarv* Mihály,

9 80. 
11.15-

8 87.-18 
7 63.-64

Sxakértelemmel készített
szemüvegekés orresiptetők

rövidlátó, távol látó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Szlnházl látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb aehromatikus öve
gekkel nagy válasxtékban 
és legolcsóbban kaphatók

Fis eher Jakab
látszeréexnél

Főtér 23. szám Seaztina ház.

a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával,
mert a terméstöbblet a trágya árát már az első évben feltétlenül busás kamattal behozza, az igy megszerzett tapasztalat pedig

állandó jövedelmet biztosít.
Mindezt bizonyíthatjuk számtalan előkelő gazda kiváló szakvéleményével. Kérjen c czélból 
mielőbb részletes ismertetést, szakvéleményeket és ajánlatot, melyekkel szívesen szolgát s

BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYáSZÁRITÓGYAR 
Boaártyl, Schletrumpf és Társa.
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nagy

karácsonyi
occassió

egyes ozikkeinek árai:
Tiszta selyem liberty — — — 65 kr.
Mintázott nehéz blouse selyem — 85 ,
Sima színes nehéz lousienne — 95 „ 
Kínai n^hóz nyersselyem — 98 ,
Subofió chang tafeta Fleur —1.10 , 
Amerikai nehéz ducbesse — —1.10 „
Lyoni 60 széles nehéz ducbesse 1 50 „ 
guhogó nehéz fekete taffeta 75 kr. félj bb
Általunk hirdetett feltűnést keltő

l méter hosszú chiné csohros 
icharpoh drb 1.50 megérhezteh. 

Lyoni blous és Oupon-selymeh 
mesés órai: 1.10, LZ5, 1.15. 

130 méter széles valódi angol 
kabát sealskin 8 forint.

Leszabott csipke és selyem voile és chine 
gaze ruhák most félÉrtéhben hagh. tök.

Szénásy, Hoffmann
és Társa.

csakis: IV., Bécsi-utcza 4.
Minták vidékre frankó

DEBRECZEN, Kistemplombaiár.

Szőnyegeit, Függönyöh,
Ágy- és Asztalterítők, Flanelltakarók.

3El* M«>1 «Mm,MB..

Valódi persa szőnyegek 
nagy raktára.

fl debPBCzeni izr. hitközség elöljáróságától.

A Köztisztasági
Víl'l Isilstl 

irodája

Szécheny-u. la. szám
alá helyeztetett át;

itt kell megtenni a bejelentése­
ket és itt kell befizetni a teljesí­

tett munkák diját.

A Harmat Créme
arcmépité és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle azeplöt, mójfoltot, 
pattanást, bőratkát (mitteaen) bőrbajokat. Ki- 
rimitja a ránczosodni kezdő arczbört s azt 
fehérré simává ée üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél ég a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmaí-Crém I kor.
Készítő helye a főraktár :

Habits M gyógyszertára.
Debrecsen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

----------------------——----------  A debreczem izr.

Fazekas Imre °p-Baw,|,|ihl6s'
Villamos-Világitás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczey,PidC2 nteí a 

77. az. az udvarban.
Telefon ss. 567- Telelőn sí. 567.
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival
loglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyáruk, műhelyek és j 

Villanyvllági-
bí-reudezéseit

a legmegbizhatóbbau, a legna- ; 
gyobb szakszerűséggel és igen j 

jutányos árban készíti.
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

92/108 ez

Pályázati hirdetmény.
A detr 'C ’.eni izr. h tközs)g a kápol 

nós-utc.ai telkén egy, a földszinten 300 
férfi és a karzaton 250—300 női ima 
szélire berendezhető

templomot
szándékozik építtetni, mely építkezés tér 
veirvk és költségvetésének elkészítésére 
ezennel pályázatot hűdet.

Pá’vázók a következő munkálatokat 
tartoznak benyújtani :

1. Az alaprajzokat a méretek vilá­
gos kitüntetésével 1: 100 arányban.

2. Az épületnek minden részleteit 
kitüntető kereszt és hosszmetszeteket a 
szerkezetek és méretek világos megjelö­
lésével 1 : 50 arányban.

3 A homlokzati rajzokat 1 : 50 
arányban

4. A szentély rajzait : 1 : 50
arányban

5. A részletes eleméreteket.
6. A helyi viszonyoknak megfelelő 

anyag és munkaárok alapján szerkesztett 
részletes költségvetést.

A temp'om egyszerű kivitelű, de 
szellős és világos épület legyen, mely 
pászkasütődének és tornateremnek hasz­
nálható alépítménnyel ésouterain) birion

A kivitelre elfogadott pályamű 600 
a legjobbnak talált második terv 400 s 
harmadik terv 250 koronával díjaztatok 
A jutalmazott pályaművek a hitközség 
tulajdonát képezik. — Azon pályanyer 
tes tervező, aki az építkezés végrehajtá 
sávai megbizalik, a kitűzött pályadijra 
igényt nem tarthat.

A telek helyrajza, valamint az épít­
kezésre vonatkozó leírás a hitközsÄgi 
irodában (Józssf kir. herozeg-uteza 26) 
szerezhető meg.

A jeligével ellátott pályatervek leg 
később 1909 évi január hó 16 ig alul 
Írott elöljárósághoz beküldendők.

Debreczezx, 1908. november hó 29 én.
hitközség elöljárósága :

Bürger D. József,
jegyző.

Van szerencsém értesíteni, a n. é. 
közönséget, hogy saját termésű vá nos- 
pércsi homoki

It’D fajhő maimat
úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, 
Bakar és más különféle fajú vörös 
boraimnak dugaszolt üvegekben való 
elárusitását újból megkezdtem és leg­
olcsóbb napi árakon árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapkató.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Gelbergar (József kir. herceg-u. 52.)

Goldstein Karotin
orvosilag elismert mellfüző 

műterme

Debreczeo, Piacz-u. 61,
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat. I V«
kW ^

Kirakatba készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész- 
füzökben legolcsóbb árakban.

mm

í egyébb helyisége»
($’■ tárni és Erőátviteli

I Téli füi-dö-cura a Félix-gyögyfardöben.
" Europa leggazdagabb természetes forró és meleg kénes források, hófok
^ 40 c =17 mdiió liter viz napi mennyiség. C-rnz, (Reuma) köszvény és 
hfroaiok síb ellen Fürdő és ivó gyógymód. Szobákból a fürdőkben vezető 
zárt folyosók állandóan fütve vannak, bármily időben meghűlés veszélye nól- 
lü lehet a korái használni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, szoba, fűtés, világítás és fürdés naponta 7 Kor.

Vasút állomás, posta, távirda, interurbaa telefon a fürdő telepen. 
Pospektust ingyen küld az Igazgatóság.

I v'

—nrmtiira
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Vigyázz 1 Kékre festett kirakat Vigyázz!
Megkezdődött

a nagy karácsonyi vásár!
Siessen mindenki kihasználni az 

alkalmat, mert csak deczember 3i-ig 
tart a vásár, ez idő alatt meglepő 
olcsö rakhan kerülnek eladásra : Ka­
rácsonyi. és Újévi ajándékul.
Szép barchetek . . 20 krtól.
Gyönyörű flanelek . 25 „
120 cm. div. szövetek 36 ,,
1 <iO ,, I, fi 68 ,,
120 „ angol „ b8 „
120 „ sima „ 65 ,,
12o ,, ,, it 86 in
110 „ „ „ 96 3 frtig.
Remek selyem blouzok . . 2.60 töl
Elegáns selyem schálak . . 1.—
Selymek óriási választékban.
Flanel és Barchet alsó ruhák.
Elegáns posztó aljak 3 50.
Szőrme boák és paplanok.

TőmÉrdeh maradék minden áron! 
Molnár V. J. ás Társa fiökja
Kossuth és Batthány-u sarok 

színházzal szemben.

Csak akkor valóin,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fokote nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

r,..vca@f^x nass ,
fttttMU.ll« Vt.itillUWtlll(l«_

9 é.

iß ......
6# ^ Aí'flW FlaStht

mrst mfrcstttonH, \ 
ttenfaU» pnfatcJtirtt 

Schutt marta it Scimtidrutk 
inget rächt u öer Hamt.Nssgtr' I 

tuf a írtéiban arhtben 
ungebrannt <

SB

Eddig felülmúlhatatlan.

valódi tisztított

búb s%J olsij
törvényszékileg védett csomagolásban

Sárga
Fehér

üvegenként K 2.— 
K 3-

ProtDcallirter, 
'YÉrschlussstreifen,
I

Utánzások törvényileg tiltatnak,

Haager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és főelárnsdás az osztr. magyar mo­

narchia részére
MA ABER W. Wien.

111/3,, Heumarkt 8.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruháza Piac-u., a főpostával szemben.

Őszi és téli árjegyzék kivonata:
I Női felöltök téli I
1 6.50-től. 1

isz
tra

-
al

sk
in 1 Bársony női felöltő SZ, I

1 12.50-töl. 1
|ä« I Gyermek köpeny >
U5 ^5 ! 4.50-461. §

Blonsok.
Hői felöltő színes angol

4.50-töi.
Aljak.

SS
95

-fi s- ®<33 <H

Hői felöltői) téli hosszú
11.50-iöl.

Szolid olcsó árak,

Pongyolák.
__ mwimmmouammtsä
Plüsch felöltök

II 5<KtőL
Costüroök

Szőrme felöltök I
17 50-töl. I

E-*

©
a?

©

Bandák.
Mosó blousok, e

2.50-föl. I

Színházi felöltők.
I Leány felöltök
I 7.50-től.w s

Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Kereskedők és Iparosok figyelmét felhívom hirdetésemre a midőn villanyeröre e 
rendezett gépreszelő vágó és köszörűidé műhelyemé 
ajánlom a legtökéletesebb munkák gyors és jutányos • 
szolgallásmellet. Tisztelettel Csukás Lajos Debrecen Veselényitér régi mazta
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Petroleum házhoz szállítva
5 uteres kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon....................32 „
1 liter csillár ..... ob „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petroeum kereskedő.

Volt Térei-féle üzlet Hatvan n 13. sz.
Telefon 621.

Legblstosabb Mépltőeser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arozbőr tiszt á- 
talaneágai ellen, fígy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb reKtára minden byl; 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, ! 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy | 

szereknek. Kapható a készítő
Qpósz lagf Farén©*1

oyóBVUwésuní!
DEBRECZEN, Kossuth-utoea 8. sa.

„Arany egyszarvn“ gyógyamlár,
Telefon ei*. 496. Telefon az. 496

í)z őszi és téli idény
újdonságai megéltetek

Divatos sima és mintás női ruha és enyes 
blúzokra való szövetek, gyapjú delaisok
kis 6s nagy gyapjn kendők, rzines mosó 
szövött és nyomott mintás barchetek, 
flanelek, nagv választék női-, térti- és 
gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
Szövetek és mosó árnk nagy Választék ban 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett.

Nádndvary Lajos
iát-, nászon-, hézmli- és rövidáruk

raktárában
Piacz-utcza 28. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

üzlethelyiség.
Piaoz utosa 72. szám alatti Ganz- 
16 6 részvénytársaság által bérelt 
nagy utczai üzlethelyiség, megfelelő 
na8y plnoseraktár helyiségekkel 
együtt a jelenlegi bérlő távozási 
mi*tt 1909. január 1-töl kezdődőié

bérbe adatik.
értekezhetni Lukács Emil ügy 

v6dl irodájában.

fl legolcsóbb „Czipők“ bevásárlási forrása.
NemnannTestvérekczég
Telefon 431 „a Tiszapalotában Piacz-u. 18. szám.“ Telefon Ml

It «net JU i v ákl i. alkalom.
Női borjúba ezuggos .... Z.60 Férfi vikszosbőr sima .... Z.75
.. fűzős .... 2.60 n borjubor betétes .... 1-
„ Cbearobőr ezuggos.... 3.75 „ „ Eergst .... 3.-S0
.. fűzős .... 3.75 ^ „ Cheurobőp ezuggos .... ISO
„ „ gombos^ „ „ Bergst .... ISO
„ Boxbir ezuggos.... 4.- ty n Boxbőr ezuggos .... 4.50

„ fűzős .... 4.-- „ „ Bergst . . . . I SO
.. „ gombos.... 4.25 Fiú borjuhőr ezuggos és bergst . 2 50

Gyermek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, sapkák, fehérneműnk és nyakkendők csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csizmák nagy választékban ős olcsón kaphatók.

Ti. r

férfi ruha
■* 1 *%*»■. lOWVOSH

liinfeld Adolf 6 Társánál
Debreczen, a kistemplom mellett

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Debreczenben a va 
sut-állomás közelében levő

Hungária henger malmot
(ezelőtt Barcsay malom)

telj sen ujbU rendeztem be, a legújabb önőgepekkel és azt december lén
üzembe hozom.c ^ & maj kor Iegllj lbb hajtó gépét Di'iiel motort szereltem 
feli _ Bbban a helyzetben vagyok, hogy malmom fennakadás nélkal éjjel és nap
pal gyoi-saa Jog^őroUiem^ a legbecsületesebben és legjobb kiszolgálásról
előre is biztosítom, úgy az őrlető, mint a tisztet vasárló közön-égét.

A malomban kicsinyben is elárusítok: a legolcsóbb nvpi áron finom és 
darát, korpát köles és árpakását, síját készítményemet,

^ Egy próba őrles mindenkit megfog gyóződleUii lenti állításon va óságáról. 
u,í megiegvz m a t. v dóki közönség rés -éré istálló és koesvzin á l ren 

delkezésW, a t. h-lyoeli őriősök részére pedig uj nagyraktárak beraktárosasok
Ccélja,raMYd°6nálnn9gyórdemü közönség f gyeimét erre felhívom, - maradok

kiváló tisztelettel
Hungária Hengermalom* Homokként«

Mi. ■■ «I«» ■-

I Tisztelettel értesítem, hogy helyben a Hatvan utcza 7. szám alatt a Beszler- 
házban %z Áron Manó ős Társa volt ital mérési helyiségében törvenyszékileg
béjegyzett ezóg alatt 41

liszt-, korpa-, főzelék-, fűszer- és anyagáru-hereshedést
tartok dlls választékban fűszer, főzelék, délig, ömOice és 

anyagárukat, amelyeket a legjobb minőségben és a legjmányosabban tocsáj 
tnm t. vevőim rendelkezésére.

Küiönösen felhívom b. figyelmét a legkitűnőbbnek elismert íjaitáft rozs. 
kétszeres és henger kenyér lisztjeimre, amelyek kizárólag csatm nálam
szerezhetők J kiszolgálásró|> biztosítva vagyok bec es pártfogását kérve

Kávékban, Teában állandó nagy raktár. Kiváló tisztelettel
Pollak Zsigmondi

Debreczen, Hatvan-u. 7. Telefon 652.
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ápré Mrtieíései.
10 silóig 40 fillér, azontúl “minden szó 4 fillér, a 
lagkissebb hirdetés 40 fdlér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni. _____
Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességéé árban ve*z Rósenherg 
Kém Bádogos-». 4. sz

Kiadó lakás Arany Jé nos-u. 11. a főtér 
közelében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló nrilak január 1-től t 
o'csón kiadó.

K tűnőén képesített, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

ló családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim i| 
a kiadóhivatalban.

Egy jóházból való asztalos tanuló felvéte­
tik Késes utcza 6. sz. alatt.

Minden reggel B órakor friss parhölésü
fWelange-kávé

fgyörgy, kuba, mocca, portoricó fajok)
kapható

DEUTSCH-nál
Piac* utcza 38 Hatvan-utcza 9

Eladó vaspénzszekróny. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó­
hivatal. __________ __

Könnyű meilékkiresatra tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba-

Kereskedelmit végzett leány, kt & magyar 
és nemet levelezésben tökéletes jártas­
sággal bir, úgyszintén a könyvelést, éit 
állandó alkalmazást kap Wahner Sá 
muel tojáskereskedésébe Csapó-u. 27.

Eladó ház Erzsébet ut 12 sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedólylyei, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 

kiadóhivatalban.

Kiadó lakás a Piaczhoz közzel 4 szoba és 
alkoven gáz iüszterrel, és hozzátartozó 
zekaival együtt május 1 re. Czim a ki 
adóhivatalban.

Kereskedők, pénzintézetek, iparosok üzlet­
helyiség! k a kivevő kívánságának meg­
felelőiig a legmodernebbül átalakítva 
villany vagy gázzal felszere’ve a C^apó 
utcza 19. szám alatt (Knol há ) tehát a' 
legforgalmasabb piaczo.t a légii,.gyubb 
választékban kiadók. Értekezni hhét. 
mind n nap dé'után fél 5 tői 6-ig a tu­
lajdonossal Péterfia 68. I emelet.

Boreczet kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Cz>ru a kiadóba

Pénztárosi gyakorlott felvételik a Har- 
mathy ant qu iriuraba Fiivészkert u. 14.

S0.000 drb. riíha
lyegből válogathat fél és negyed 
áron a Harmathy antiquariu oá-1 
ben fíivészkert-utcza 14. szám. i

állandóan friss érkezés!
Földvári L.

debreceni első elektrotech­
nikai gyár és villái os sze­
relési vallaiat Kossnth u 1.

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil- 
lémbáritók, villamosesen- 
gők berendezését, javitá 
sát, évi jókarban tartását 

ngy helyben, 
mint vidéken 

legjutányosabban 
eszközöl.

Levélbélyegek. Remek levélbélyegek, 15 000 
különféle, valódiságért kezelek, kifogás 
tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natra választékot küldők, 50—70 száza­
lékkal olcsóbb mint más árjegyzékben. 
A. Weisz ievélbélyeg kereskedés Wien I. 
Adiergasse 8. (Londonban fiók) bevá­
sárlás.

Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők fi 
gyeimébe ajánlom teljesen uj modern 
divatu, gőzüzemű, Pliszszérozó és guwe 
rlrozö intézetemet, Auipirokat, gyermek 
ruhákat, szoknyákat, toilettefodrofeat 
olcsón, gyorsa , szépen készítek. Vidéki 
megrendeléseket azonnal elintézek Ikiódy 
Jánosné Csapó utcza 63

lé Intelligens izraelita családnál szép buto- 
<" i rozott szoba kiadó, esetleg teljes el iá

tással igen 
hivatalban.

olcsó á^rt. Czim a k adó-

B debreczEii Izr. hitközség elöljáróságától.
529/1908 sz.

Pályázat iskolateruehre.
a debn czeni izr. hitközség által a 

Deák Ferencz utcza. izr. templom k< rli 
telkén épiiendő

négy osztályú isöolohelyiség

Központi droguém
Piacz-utoza városház

a napokban már megnyílik
ahol valódi angol és franczia

illatszerek
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szappanok.
Stobaillatositók.

Kéz és körömápolási czikkek.
Urcz- és kéz kenőcsök és krémek.

Manicur, parfüm és fésű

Casetták
(igen alkalmas női ajándék tárgyak.)

Köröm reszelek, ollók, pollssol- 
rok, paeták, fényesítő szerek. — 
Divatféeük. Hajfésük. Hajtűk. 
Haj-, fog és köröm kefék, £>4r

Mindennemű

Pipere és biglenicus czikkek.tervének és költségvetésének elkészítésére :
ezennel pályázat imdettetik. j Úgyszintén legfinomabb Rumok, theAk,

Az iskolaépület mindenoldalról eza-! cognac ok stb. legolcsóbban kaphatók.
badon álló pavdlonszerü földszintes, vagy |_______________ ____________________
emeletes, a tantermeken kívül a szüksé­
ges melickhelyiségeket is magába foglaló 
építmény legyen.

A kivitelre elfogadott terv 200 ko 
rónával dijaztatik. A päiyauyertes tervező 
esetleg az építés vezetéssel és egyéb mu 
szaki teendők végzésévé! megbíz itni fog 
mely munkaiatok, későbbi kölcsönös meg­
állapodás szerint fognak dijaztatm,

A szükséges helyiségekre vonatkozó 
felvilágosítások a hitközségi irodában 
(József k r. herceg-u. 26 ) szerezhetők be.

A jeligével ellátott pályatervek ieg 
később 1908 évi deczemben hó 31-ig 
alulírott elöljárósághoz benyújtandók.

Debrcczeu, 1908. nov. 29-en.
A debreczefti izr. hitközség elöljárósága :

Br. BalHányi Miklós, Burger B. József,
elnök. jegyző

Pénz kölcsönt

Dr. László Endre
ügyvédi irodáját

Hajdúszoboszlón
megnyitotta.

4—5°/o minden nagy i 
Ságban eseti.jótálló 
nélkül adós levélre, 

váltóra, fekvőségre, stb részletfizet esre is ad A
Antrop, Berlin H. 0. 18. Válaszbélyeg.

Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 
krumpli eladó. Góiya-utesa 17

Kopirprée megvételre 
kiadóhivatalban.

kerestetik a

150000 korona vagyonnal
bird hajadon,

földbirtokos leánya, 21 éves férjet keres 
Azonkívül még több száz vagyonos 
parthie előjegyzésben úgy üogy minden 
igénynek bármikor megfelelhetünk. For­
duljon minden házasulandó Schlesingei 

ezóghez, Berlin 18.

Mindennemű irismunkák,
másolások, sokszorosítások

egy vagy tóbi) példányban nagyon 
szép kivitelben és gyorsan készít­
tetnek ei a Nagy Lajos Csapó-u. 13 szám
alatt levő irodáján ik Írógépein.

'V
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1008. deczember 1. DKBRECZEm FÜGETLRN ÚJSÁG 11
vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának folyó 1908. 

évi deczember bó 17. napján tartandó tisztújító közgyűlésén a városi tisz­
tikar azon tagjainak állásai, akiknek 6 évre terjedő megbízatása az 1886. 
XXI. t. ez. 79. § a rendelkezései szerint folyó évi deczemcer hó 3l-ik napján 
lejár, e naptól számítandó további hat éves időszakra választás utján fognak 
betöltetni

Ezek a tisztviselői állások a következők :
1. Polgármesteri állás évi fizetése 7000 kor. lakbér 1000 kor. Égyébb 

javadalmazás 1000 kor. szem. pótlék.
2. Főjegyző állás 4400 kor. lakbér 800 kor.
3. I. Tanácsnok, mint árvaszéki elnöki állás évi fizetés 4000 kor. 

lakbér 600 korona.
4. II. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. lakbér 600 kor.
5. III. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. lakbér 600 kor.
6. IV. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. lakbér 600 kor.
7. V. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. lakbér 600 kor.
8. VI. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. lakbér 600 kor.
9. VII. Tanácsnoki állás évi fizetése 4000 kor. lakbér 600 kor.

10. Főügyészi állás évi fizetése 4000 kor. lakbér 600 kor. Egyébb 
javadalmazás 1000 kor. irodai átalány.

11. Alügyészi állás évi fizetése 2000 kor. lakbér 400 kor.
12. I sö aljegyzői állás évi fizetés 2600 kor. lakbér 400 kor.
13. II-od aljegyzői állás évi fizetés 2400 kor. lakbér 400 kor.
14. Ill-ad aljegyzői állás évi fizetése 2200 kor. lakbér 400 kor.
15. lV-ik aljegyzői állás évi fizetése 2200 kor. lakbér 400 kor.
16. 1. árvaszék" ülnöki állás évi fizetése 2800 kor. lakbér 500 kor. 

Egyébb javadalmazás 800 kor. működési pótlék,
]7. 11. árvaszéki ülnöki állás évi fizetése 2800 kor. lakbér 500 kor. 

Egyéb javadalmazás 800 kor. működési pótlék.
18. Közgyámi állás 2i00 kor. lakbér 400 kor.
19. Mátai biztosi állás évi fizetése 1600 kor. Egyéb javadalmazás 

természetben lakás és 600 kor. lőtartási átalány
20. Házipénztárnoki állás évi fizetése 2800 kor. lakbér 500 kor.
21. Gyám pénztárnoki állás évi fizetése 2200 kor. lakbér 500 kor.
22. Adőpénztárnoki állás évi fizetése 2400 kor. lakbér 500 kor.
Hasonlókép választással lesznek ugyanakkor betöltendők a segéd és

kezelő személyzet létszámában választással életfogytiglan betöltve lévő állások 
iözzül azok, amelyek a tisztujitás folyamán más állásokra való megválasztás 
által megüresednek.

Felhívom azokat, kik a felsorolt, vagy utóbb említett állásokra pá­
lyázni kívánnak, hogy elméleti és gya korlati képzettségüket igazoló okmá­
nyokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám mint a kijelölő 
választmány elnökéhez folyó évi deczember hó 12-ik napjának délutáni 6 
órájáig nyújtsák be.

Egyúttal figyelmeztetem a pályázókat a következőkre.
1. A polgármesteri, fő és aljegyzői állásokra pályázók az 1883. 1.

tcz. 5. § ának VI. pontja szerint az eme törvénycikk 3. §-ában meghatá­
rozott elméleti képzettséget, a tiszti fő éi alügyészi, valamint az árvaszéki 
elnöki és ülnöki állásokra pályázók az idézett t. ez 4 §-ának Vili, pontjá­
ban megállapított képzettséget tartoznak kimutatni. A házi gyám és adó- 
Pénztárnokra nézve az idézett t. ez. 18. §-ában, az üresedésbe jöhető se­
géd és kezelő személyzet létszámában sorozott állásokra vonatkozólag pe­
dig szintén az idézett törvényezikk 19. §-ában megszabott képzettség k\ 
mutatása kívántatik. . , ,

Azokra nézve, kik a fentebb felsorolt minősítést kimutatni nem ké­
pesek, de az 1883. 1. t. ez. hatályba léptekor már szolgálatban voltak ema
k ez, 34. § ának rendelkezései az irányadók. .

A varos szolgálatában levő és jelenlegi állásukra pályázók minósi 
tésük igazolására nem köteleztetnek.

2. A pénztárnokok a város szerv szab. 115. 143. és 145. §$-ai 
szerint két évi fizetésüknek megfelelő tiszti óvadékot tartoznak letenni.

3. A jelenleg érvényben levő városi szervezeti szabályzatban meg- 
Alapított fizetéseket a törvényhatósági az uj szervezeti s2a^lyzatban 
me'y jelenleg a m. kir. Belügyminisztérium felülbírálása alatt áll ujbo 
r®ndezte, azokat emelte, de a törvényhatóságnak ezen rendelkezése még

jogerős.
Belügyminiszteri jóváhagyás esetén a megválasztott tisztvisdök és 

alkaImazottak a jogerősen megállapítandó uj fizetésekre tarthatnak igényt.
Debreczen, 1908. november hó 26. napján.

Veszprém? Zoltán főispán,

ftéjusxpedr*

hajdúsági rerae-wL
Elismert legjobb külinJo 
eesség a kttjiBS lőréi 

lsére és ápolására, mely 
\nem avaeedó eeiraw 
Inövényi balzsamos anya­

gokból kéecftL 
Hátán gyors ée Meboe 

Törvényesem védve.
, 1 dobos M fWér, pinádba
\ 1 i ' / csak é dobos küldetik 1 

1 : kar. 15 tiller, bémwtw
Utánvéttel,

Egyedüli kéesitő

QrAsz Hagy Ferene*
ejéermrtw.

&KMBrE<3ZKS, Kossath-atesa *. m. 
ifitsr egtmrea* tyamemtár.

f«tatet s* Tatvfer **• m

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

Irodája
nag? és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. seám.

Vaskályhák
kőszénfiitésre és fafiitésre.

Takarék-tűzhelyek.
Fraiiczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaakereakedéeében Plaoz-u. 23.

Legolcsóbb beoásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreosen, Plaos-utosa 16 is. 
Bika isállodával lsemben.

1 Uná is pssk iák
nagy választékban.

N6i, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ósigyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalhtgok, Női-, férfi, és gyermek 

fehémemüek.
Olcsó árak! MűvirágokI Pootos kiszolgálás!

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana
a     un■■■■waraMnaiiHiiiiTniif“*t*“ •1 ': ''TjlfrWiifli

—...... ........ _ . —I _ ... __
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debrEczéní független újság 1908, deczember 1

iMéglMk Kávésok Csokrisiok
‘ és a nagyérdemű közönség ügyeimébe -

tojik* M Csapó-Ud 27, s*. Az udvarban.
Raktál* és iroda . ’ ... 8 ís meBZea tojások, válogatott tojások,

Mindenkor kapható kizárólag elsörem u ,
melyeknek jóságáért a ^»^Vlbb kteőlgálásról, hogy mindenki meggyőződjön a n 6- közönség, szí­
veskedjék ^egy'próbarendedóst SÄT* midőn tgfog győződni, hogy nálam olcsóbban vásárolhat

WALTKBK símé
Nagyobb megrendeléseket házhoz szállítok, ‘»J4* °agy

A üebreezem iragyngí». -• ““o - - - - - - °

Tőzeg-, tékái trágyával trágyázott szöllöh holda*.
Az idén 70 90 hektoliter must termést hoztak.

Debreczeni trágyagyár irodájához
M /** 1 —« A JL w ä M /K Lr

mi

Debreozen, Sas utoza 3 intézendők
Teil et«*«

A99*
mám J&99‘

nyernem SÄ « 

leskénvesebb izlét és munka kivitelét biztosítja.
8 Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Vanger Sándor Batthyányi-utcza I.
Párisi mintára berendezett női-divat sálon

Készít a legelőnyösebb árak meVett: ^ Toilette,, nzbrsne —eont.

Telefon 216 *T Gyászruhákat a legrövldebWd^Lat^^Sw^^^^ele^^^

Linóleum Gyári Raktár
Haas Lipót Qebreczen, Piacz-u. 13.
Különleges gyári raktár

Linóleum, bőr és viaszos vászon.
Debreozen, Piacz-utcza 49. sz

Az őszi idényre ajánlom orosz gyártmányú sárczipöim, valamint 
esököpenyeimet, melyeket legolcHÓhhan, csak is e különleges áruházba 
be a tisztelt vevő közönség.

NTO’*wtotl tibliN*** \fÍ ’ 1 '■ ^ * ie-’r. y, üiS-.r » t/4 .a


